
mbma/mbnl/msb 

 Ata da 9ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 
em 4 de abril de 2019. 

                                 Deputada Olivia Santana, ad hoc. Às 10h05, a Sra. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão em comemoração aos “10 anos do 

Conselho Estadual de Juventude na Bahia (Cejuve)” proposta pelos Deputados Olivia Santana e 

Rosemberg Lula Pinto. Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs: Éden Valadares, Chefe de 

Gabinete do Senador Jacques Wagner; Anderson Barbosa, Presidente do Cejuve; Nátalia Gonçalves, 

Vice-Presidente do Cejuve; Donila Ribeiro Gonzalez, Coordenadora Executiva das Defensorias 

Públicas Especializadas, representando o Defensor-geral Ráfson Ximenes; Juremar Oliveira, Primeiro 

Presidente do Cejuve e Assessor Especial da Secretaria do Trabalho, Emprego, Renda e Esporte; 

Nágila Maria, Diretora de Comunicação da União Nacional dos Estudantes; Valéria Truká, 

representante indígena e membro do Cejuve; Yulo Oiticica, ex-Deputado Estadual, Primeiro 

Presidente da Frente Parlamentar da Juventude; Carlos Martins, Secretário de Justiça, Direitos 

Humanos e Desenvolvimento Social; Sarah Barros, representando o Conselho Consultivo da Jovem 

Advocacia da OAB; e Sara Prado, representando a Coordenação de Juventude da SJDHDS. Após a 

execução do Hino Nacional e da apresentação da Orquestra Neojibá, Núcleo Bairro da Paz, conduzida 

pelo maestro Esdras Efraim, a Deputada Olivia Santana destacou a iniciativa partilhada com o 

Deputado Rosemberg Lula Pinto, bem como a importância de haver espaços de empoderamento para 

a juventude exercitar a cidadania e fortalecer as políticas para que as novas gerações ocupem 

espaços de poder. O Deputado Rosemberg Lula Pinto relatou a criação do Conselho Estadual de 

Juventude no Estado da Bahia a partir das mobilizações resultantes da Conferência da Juventude. 

Informou que o Cejuve, vinculado à Secretária de Justiça e Direitos Humanos, busca inserir a 

juventude nas políticas públicas, destacando a necessidade de maior autonomia, ampliando o espaço 

de diálogo entre a sociedade civil e o Governo baiano. Pediu à Polícia Militar da Bahia para olhar a 

juventude negra de forma cidadã, garantindo a proteção efetiva dessas vidas, e encerrou entoando 

os versos da canção “E Vamos à Luta”, de Gonzaguinha. O Sr. Anderson Barbosa registrou o desafio 

de aprimorar, debater, fiscalizar e atuar nas políticas de juventude dada a invisibilidade das pautas 

juvenis perante os representantes públicos. Lembrou de alguns avanços e afirmou que os jovens 

precisam participar das pautas para a elaboração de políticas de Estado para a juventude. Propôs a 

criação do Fundo Estadual da Juventude e considerou importante que a 4ª Conferência Estadual da 

Juventude aconteça para que o Plano Estadual de Juventude seja revisto e atualizado. A Sra. Natália 

Gonçalves agradeceu àqueles que emprestam energia vital para conquistar agendas dentro do 
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Governo. Convidou a todos para lutar por acesso à educação de qualidade, saúde pública e arte como 

ferramentas transformadoras da realidade social. O Sr. Juremar Oliveira agradeceu a todos que 

ajudaram a construir o Cejuve e comentou a trajetória do Centro que é anterior aos 10 anos que 

completa. Defendeu a necessidade de cantar a esperança de um mundo novo, acreditar na juventude 

e no Brasil democrático. A Sra. Sarah Barros destacou o momento delicado que a política brasileira 

atravessa, ressaltando que a OAB tem o papel de defender a democracia e a Constituição através do 

diálogo. Fez um relato do significado da OAB Jovem e concluiu recitando a música “Caminhando e 

cantando”, de Geraldo Vandré. O grupo Black Dance fez uma apresentação artística e cultural. A Sra. 

Nágila Maria relatou a participação dela na atividade política e enfatizou a importância da juventude 

ocupar espaços de poder na política e do Estado Democrático de Direito permitir o acesso dos jovens 

à educação e à cultura. A Sra. Sara Prado saudou a comemoração dos 10 anos do Cejuve e o 

Govermador Rui Costa. Lembrando a construção do Conselho, destacou que  durante as políticas 

implementadas pelo ex-Presidente Lula a juventude foi tratada como sujeito de direito pelo poder 

público e ressaltou a necessidade de uma nova forma de combate às drogas. A Sra. Valéria Truká 

relatou os desafios que culminaram na evasão dela da Universidade Estadual da Bahia e defendeu a 

capacidade dos indígenas para contarem a própria história. O Sr. Éden Valadares registrou o pedido 

de desculpas do Senador Jaques Wagner pela ausência. Relatou que a implementação de políticas 

públicas de maior amplitude nasceu com a valorização do protagonismo juvenil nos Governos Lula e 

Wagner ao delegar à juventude a construção das próprias pautas. Discorreu sobre a importância de 

garantir o direito à vida e finalizou clamando “Lula Livre!”. O Sr. Carlos Martins ressaltou o 

contentamento pela eleição da Deputada Olivia Santana. Cumprimentou os jovens que construíram 

o Cejuve, e, afirmando que vale a pena lutar, conclamou os jovens a continuarem a luta. Rechaçou 

os revisionismos históricos que têm sido propostos no Brasil, elencou as políticas desenvolvidas nos 

âmbitos federal e estadual pelo Partido dos Trabalhadores e, frisando que a elite brasileira não aceita 

negros e pobres nos espaços de poder, lamentou os desmontes das políticas sociais propostas pelo 

Governo Federal. O Sr. Presidente, Rosemberg Lula Pinto, convocou os Srs. Carlos Martins, 

Anderson Barbosa, Natália Gonçalves e Vanúbia para assinarem o Regimento Interno do Conselho 

Estadual de Juventude. Na sequência fez o registro dos homenageados através das Moções de 

Agradecimento pela implementação de políticas públicas para a juventude no Estado da Bahia. 

Durante a Sessão, o Sr. Presidente fez o registro das autoridades presentes. O Sr. Yulo Oiticica, 

citando Vilma Reis e Lélia Gonzales, lamentou os cenários políticos internacional e nacional. Cobrou 

do Governador a legitimação do Cejuve através de um projeto de lei e pediu que a Casa crie uma CPI 

para investigar a atuação de grupos de extermínio da juventude negra na Bahia. Agradeceu em nome 

dos homenageados e  rememorando a participação da Frente Parlamentar da Casa durante a 

convocação da Conferência da Juventude pelo ex-Presidente Lula, destacou a importância e o desafio 
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de “subverter a ordem dentro da ordem”. Apelou aos Deputados Rosemberg Lula Pinto e Olivia 

Santana para que retomem a Frente. O Sr. Presidente, Deputado Rosemberg Lula Pinto, após a 

entrega das Moções de Agradecimento e da apresentação do Grupo Teatril, em nome do Poder 

Legislativo, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão as 12h39. 

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 
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